

Книжкова палата України

Михайло Семенович Слободяник

Біобібліографічний покажчик

Київ 2004

Михайло Семенович Слободяник: Біобібліогр. покажч. / Уклад.: М.Б. Проценко; Авт. вступ. ст.: М.І. Сенченко, Г.В. Власова; Кн. палата України. – К.: Кн. палата України, 2004. - 40 с.

У біобібліографічному покажчику відображено основні напрями науково-дослідної, науково-організаційної та педагогічної діяльності відомого українського бібліотекознавця, бібліографознавця і документознавця Михайла Семеновича Слободяника.

Видання адресовано викладачам, аспірантам і студентам, бібліотечним працівникам.



ПЕРЕДМОВА

Біобібліографічний покажчик присвячено життю і творчості доктора історичних наук, професора, завідуючого кафедри документальних комунікацій Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв, головного редактора журналу “Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія” Михайла Семеновича Слободяника.

Покажчик відкриває ґрунтовна вступна стаття підготовлена доктором технічних наук, професором М.І. Сенченко та кандидатом педагогічних наук, доцентом Г.В. Власовою.

Основні розділи посібника відображають науковий доробок вченого: хронологічний покажчик праць Михайло Семеновича та бібліографічні матеріали про його наукову, педагогічну та громадську діяльність.

До першого розділу увійшло близько 150 наукових праць за період 1974 – 2004 роки. Це окремо видані монографії, підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, наукових збірників, матеріалів конференцій та інших наукових форумів. Серед значної кількості опублікованих робіт в покажчику представлено депоновані праці, наукові звіти, проекти у розробці яких науковець безпосередньо приймав участь.

Система допоміжних покажчиків дозволяє більш повно розкрити багатогранну діяльність вченого.

Внесок дослідника у справу підготовки наукових кадрів розкриває розділ "Наукова школа", в якому представлено автореферати дисертаційних робіт, керівником яких був М.С.Слободяник.

Науково-організаційну роботу відображають розділи, що репрезентують праці та бібліографічні посібники, які підготовлено та видано за науковою редакцією М.С.Слободяника, його "Участь в організації професійних форумів" та “Офіційне опонування дисертацій та рецензування монографій і навчальної літератури”.

Враховуючи велику кількість праць, де дослідники цитують роботи М.С. Слободяника, у розділі „Література про наукову, науково-організаційну, педагогічну та громадську діяльність” відбито лише посилення в авторефератах дисертацій, монографіях і найбільш фундаментальних статтях.

У кожному з розділів матеріали подано в хронологічному порядку за роками видання, а в межах року – за абеткою назв. При складанні покажчика в основу були покладені чинні стандарти.

У „Іменному покажчику” представлено прізвища, ім'я та по батькові усіх фахівців, праці яких відображено у цьому посібнику.

Покажчик є науково-допоміжним виданням, яке розраховано на наукових працівників в галузі бібліотекознавства, книгознавства, бібліографознавства, інформатики, викладачів вузів, аспірантів, працівників бібліотек і інформаційних служб.

**Основні дати життя і діяльності доктора історичних наук
Михайла Семеновича Слободяника**

21 грудня 1949	Народився у м. Поліське Київської області
1967	Закінчив середню школу
1968-1973	Без відриву від виробництва навчався у Київському державному інституті культури
1972-1978	Працював у відділі НТІ Українського філіалу ДержНДТІ
1979-1981	Навчався в аспірантурі Московського державного інституту культури, кафедра галузевого бібліографознавства
1982-1985	Завідуючий кафедрою бібліотекознавства і бібліографії Наманганського факультету Ташкентського державного інституту культури
1982	Захист дисертації, присудження наукового ступеня кандидата педагогічних наук
1986-1997	Працював у Центральній науковій бібліотеці НАН України, перейменованій у Національну бібліотеку України ім.В.І.Вернадського
1986-1992	Завідувач відділу бібліотекознавства ЦНБ
1990	Член міжвідомчої робочої групи по розробці "Концепції бібліотечної справи в Українській РСР"
1991	Присвоєно вчене звання старший науковий співробітник
1991-1992	Член редколегії всесоюзного журналу "Советское библиотекосведение"
1993-1997	Директор інституту бібліотекознавства, заступник директора з наукової частини Національної бібліотеки України ім.В.І.Вернадського
1994	Обрано членом-кореспондентом Міжнародної академії інформатизації
1995	Захист дисертації, присудження наукового ступеня доктора історичних наук
1998-2000	Директор Центральної наукової сільськогосподарської бібліотеки Української академії аграрних наук
2000-2002	Декан факультету документальних комунікацій і міжнародної інформації КНУКіМ. Завідувач кафедри документознавства та інформаційно-аналітичної діяльності Європейського університету
2002 – т.ч.	Професор кафедри інформаційних систем і технологій; завідувач кафедри документальних комунікацій Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв
2002	Присвоєно вчене звання – професор
2004	Головний редактор журналу "Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія"

Бібліотекознавець. Документознавець. Педагог

Михайло Семенович Слободяник народився 21 грудня 1949 року, в м.Поліське Київської області. Трудову діяльність розпочав у 1967 році, працюючи на робітничих посадах на підприємствах м. Василькова Київської області. Без відриву від виробництва закінчив Київський державний інститут культури ім. О.Е. Корнійчука й одержав спеціальність бібліотекар-бібліограф.

Трудову діяльність за фахом розпочав у 1972 році у відділі НТІ галузевого сільськогосподарського інституту Українського філіалу ДержНДТІ, що займався дослідженням проблем ремонту сільськогосподарської техніки. Це значною мірою визначило тематику й специфічні риси наукової роботи Михайла Семеновича, його інтерес до проблем інформаційного забезпечення аграрної науки. Досліджуючи дану проблематику М.С.Слободяник пройшов шлях від узагальнення практичного досвіду до теоретичних робіт, надрукованих у всесоюзних і зарубіжних виданнях [13-15]. Логічним завершенням даного дослідження став захист кандидатської дисертації, у якій вчений на прикладі конкретної галузі – механізації сільського господарства обґрунтував оригінальну систему бібліотечно-інформаційного забезпечення фахівців НДІ, організація і управління якою здійснюється на основі сітьового моделювання. Автор вперше у вітчизняній бібліотечній науці використав пізнавальні можливості системного аналізу, невід'ємною частиною якого є імітаційне моделювання [21, 22].

Під час навчання в аспірантурі відбулося становлення М.С.Слободяника і як педагога вищої школи. Значною мірою цьому сприяло спілкування з визначними вченими Алісою Леопольдівною Шполянською, Станіславом Олексійовичем Трубніковим, Юрієм Сергійовичем Зубовим і, звичайно, з науковим керівником - доктором технічних наук, професором Костянтином Васильовичем Таракановим. Вони щедро ділилися з молодим колегою секретами своїх творчих лабораторій і педагогічною майстерністю, сприяли його формуванню як дослідника і педагога.

Самостійну науково-педагогічну роботу М.С.Слободяник розпочав у 1982 році, коли Він прийняв пропозицію Міністерства культури Узбекистану і зайнявся організацією нової кафедри бібліотекознавства і бібліографії в Наманганському факультеті Ташкентського державного інституту культури. Територіальна віддаленість від основних центрів не відірвала М.С.Слободяника від активної участі в обговоренні актуальних теоретичних проблем бібліотечної науки і практики. Він не лише безпосередньо займався інструктивно-методичним забезпеченням навчального процесу [26, 27], а й приймав активну участь у фаховому обговоренні найбільш гострих і дискусійних проблем організації вищої бібліотечної освіти. Зокрема, незважаючи на несприятливу кон'юнктуру, молодий кандидат наук був чи не єдиним завідувачем кафедрою, який наважився підняти бібліотечну

громадськість на захист галузевого бібліографознавства, яке на той час під впливом ідей професора О.П. Коршунова, вважалось безперспективним [25, 28]. Відзначимо, що і на наступних етапах своєї наукової діяльності М.С. Слободяник продовжує приймати участь у підготовці кадрів і розвитку бібліотечної професіології як наукової дисципліни.

Зокрема, він обґрунтував основні напрями безперервної бібліотечної освіти в умовах інформатизації, підготовки фахівців-організаторів професійного читання [34, 54, 57]. У результаті співпраці з фахівцями кафедри бібліотекознавства Харківської державної академії культури М.С.Слободяник підготував два навчальних посібника з організації діяльності бібліотек [87, 109].

Найбільш продуктивний у творчому відношенні період у науковій діяльності М.С. Слободяника перепадає на час його роботи в Національній бібліотеці України ім. В.І. Вернадського. У цей період значно розширилось коло його наукових інтересів.

У 1986 році Він очолив відділ бібліотекознавства, який на той час займався питаннями НОП у бібліотеці. Нове коло обов'язків зумовило зміну фахових інтересів вченого. Глибокий аналіз сутності і змісту НОП в бібліотеці [44, 65] привів до переконання про необхідність комплексного дослідження наукової організації діяльності бібліотеки, складовими частинами якої є організація праці бібліотекарів і читачів та бібліотечна технологія. Під його керівництвом відділ бібліотекознавства розширив сферу діяльності до рівня постановки задач для автоматизації та наукового забезпечення трансформації бібліотеки в умовах інформатизації. Таке складне й нове для бібліотек України завдання могло бути вирішеним лише в результаті спільної роботи вчених різних спеціальностей. М.С.Слободяник був активним учасником творчого колективу, який розробив концепцію розвитку бібліотек України та найбільшої книгозбірні держави [49, 56, 64, 80], визначив концептуальні засади інформатизації українських бібліотек [40, 41, 55, 58]. Ця спільна робота сприяла розробці авторської концепції бібліотечної технології як інноваційного процесу [50, 59, 67, 109]. Це дало можливість теоретично обґрунтувати процес технологічного оновлення бібліотеки, здійснити структурування технології на підсистеми ресурсонакопичення, ресурсозбереження і ресурсовикористання, що спрямовані на реалізацію сутнісних функцій бібліотеки [94-96]. Відповідно до вимог часу М.С. Слободяник значну увагу приділяв бібліотекознавчому обґрунтуванню функціонування бібліотеки в умовах переходу до ринкової економіки, розробці нового економічного механізму її діяльності [53, 70, 77].

В 1992 році відбулась реорганізація наукової роботи НБУВ, в структурі якої була відновлена діяльність Інституту бібліотекознавства. Директором нового наукового підрозділу було призначено М.С. Слободяника. Діяльність інституту була орієнтована на забезпечення ефективного функціонування наукової бібліотеки. Результати наукових досліджень систематично обговорювались на наукових сесіях інституту [88, 155, 160, 162]. Пріоритетними напрямами наукової роботи М.С. Слободяника в контексті

нових завдань стали фондознавство і бібліотечне обслуговування. В галузі фондознавства дослідник основну увагу приділяв науковому забезпеченню формування національного бібліотечного фонду України [81, 100, 101, 103]. У царині бібліотечного обслуговування першочергова увага приділялась вивченню інформаційних потреб вчених [61, 69], здійсненню їх комплексного обслуговування первинними і вторинними документами на основі освоєння інформаційних технологій [43, 46, 83, 90, 93].

Багатогранна практика НБУВ визначальним чином позначилась на формуванні широкого діапазону наукових інтересів дослідника, спрямованих на розв'язання проблем, що мають принципове значення для бібліотечної практики. Згодом це логічно привело М.С. Слободяника до розробки фундаментальних теоретико-методологічних засад бібліотекознавства, що знайшло відображення в його відомій монографії [94], докторській дисертації [95, 96] та ряді ґрунтовних публікацій.

Зокрема, він обґрунтував сутнісну особливість наукової бібліотеки, її включеність як органічної цілісності до системи наукових комунікацій [89, 92], визначив методологічні засади дослідження бібліотеки на основі загальнонаукових підходів до пізнання [85, 86]. В основних наукових працях М.С. Слободяника [94-96] побудована і всебічно досліджена якісно нова модель бібліотеки в системі наукових комунікацій, яка об'єднує взаємодію структури, функцій, технології та організації. Він обґрунтував сутнісні функції бібліотеки та організаційно-технологічні засади їх реалізації.

Дослідник провів значну пошукову роботу по вивченню початкового етапу історії НБУВ, ґрунтовно проаналізував діяльність Тимчасового Комітету по заснуванню бібліотеки [105, 108].

Важливий етап діяльності М.С.Слободяника пов'язаний з його роботою на посаді директора Центральної наукової сільськогосподарської бібліотеки Української академії аграрних наук (ЦНСГБ УААН).

Під його керівництвом бібліотека одержала статус наукової установи. Це дозволило розгорнути дослідження з широкого кола проблем, серед яких центральне місце посіла інформатизація. Спираючись на попередній досвід із урахуванням нових практичних завдань М.С. Слободяник запропонував перспективну модель функціонування бібліотеки в умовах інформатизації. Ця модель інтегрує чотири основних елементи: формування інформаційного потенціалу, інтелектуальну обробку інформації, виробництво інтегрованої і синтезованої інформації, забезпечення комунікаційного процесу [106, 115, 116].

У бібліотеці розгорнулась практична робота з реалізації запропонованої моделі: було розроблено концептуальні засади та ескізний проект мережі електронних сільськогосподарських бібліотек України [104, 112], налагоджено випуск загальноакадемічного реферативного журналу "Агропромисловий комплекс України" [168], започатковано інформаційне супроводження наукових досліджень [113, 114]. Це дозволило включити діяльність з інформатизації сільськогосподарських бібліотек до загального проекту робіт з інформатизації агропромислового комплексу України [107].

Слід відзначити, що М.С. Слободяник започаткував новий інтеграційний напрям у діяльності ЦНСГБ – історико-бібліографознавче та бібліографічне забезпечення розвитку аграрної науки в Україні. У межах цього напрямку вчений працював над формуванням сільськогосподарського джерелознавства [121, 125]. Значний інтерес має біобібліографічна серія “Академіки Української академії аграрних наук”, першим науковим редактором якої був М.С. Слободяник [165-167, 173-176, 178, 179, 181, 183].

Новий етап його діяльності пов’язаний з переходом на постійну роботу у систему підготовки кадрів. За короткий час праці у Київському національному університеті культури і мистецтв (КНУКіМ) Він розробив інформаційну концепцію підготовки бібліотечних кадрів [119, 124, 127], яка знайшла практичну реалізацію у навчальних планах, затверджених Міністерством освіти і науки на 2000/2001 навчальний рік. Згодом увагу вченого привернула нова спеціальність “Документознавство та інформаційна діяльність”. Працюючи у Державній академії керівних кадрів культури і мистецтв (ДАКККіМ), Він багато зробив для розробки навчальних планів цієї спеціальності. За його ініціативою Академія вперше започаткувала підготовку фахівців за спеціалізацією “Документознавець фінансових, банківських і підприємницьких структур”. Доробок вченого значною мірою використано при розробці стандарту освіти із спеціальності “Документознавство та інформаційна діяльність”, кваліфікаційний рівень – бакалавр [185]. Значну увагу приділяє дослідник і розробці загальнотеоретичних засад документознавства [135, 136, 143, 144].

Вчений знаходиться у розквіті творчих сил. Результати його праці знайшли широке професійне визнання. Міжнародний біографічний інститут нагородив його почесним званням “Людина 1998 року”, медаллю “За заслуги у ХХ столітті” та включив до міжнародної ради наукових експертів. Він член науково-методичної ради із спеціальності “Документознавство та інформаційна діяльність” Міністерства науки і освіти України, член науково-технічної ради програми інформатизації галузі культури і мистецтв при Міністерстві культури і мистецтв України.

М.С. Слободяник приймає активну участь у атестації наукових кадрів як член спеціалізованих вчених рад Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв, Київського національного університету культури і мистецтв, Харківської державної академії культури. Він входить до складу редколегій провідних фахових журналів “Вісник Книжкової палати”, “Бібліотечна планета”, “Вісник Харківської державної академії культури”.

Важливим напрямом діяльності М.С. Слободяника є наукове редагування нового фахового журналу “Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія”, до участі у редколегії і авторському колективі якого Він залучив провідних вітчизняних і зарубіжних вчених.

Бібліографія вченого нараховує 149 позицій. Вона яскраво відображає плідний 30-річний шлях становлення та формування вченого, його ґрунтовний внесок у розвиток методології, теорії та історії бібліотекознавства, бібліографознавства та документознавства. Вона є

свідченням широти його наукових зацікавлень, джерелом аналізу розвитку найскладніших питань наук інформаційно-комунікаційного циклу.

Вчений завжди обирає актуальну проблематику досліджень і успішно розв'язує їх. Бажаємо йому нових досягнень на науково-педагогічній ниві.

М.І. Сенченко

доктор технічних наук, професор,
заслужений діяч науки України,
директор Книжкової палати України

Г.В. Власова

кандидат педагогічних наук, доцент
перший проректор Державної академії керівних кадрів
культури і мистецтв

Показчик праць Михайла Семеновича Слободяника

1974

1. Совершенствование форм и методов работы по научно-технической информации и пропаганде в Украинском филиале ГОСНИТИ: Информ. листок N 41 / С.Л. Авербух, М.С. Слободяник .- К.: УкрНИИИТИ, 1974. - 3 с.

1975

2. Совершенствование форм и методов научно-технической информации / С.Л. Авербух, М.С. Слободяник // Пути повышения качества и эффективности использования научно-технической информации: Тез. докл. респ. науч. конф. - К.: УкрНИИИТИ, 1975. Вып. 5. - С.54-56.

3. Создание рациональной системы информационного обеспечения и комплектования справочно-информационного фонда филиала ГОСНИТИ: Отчет о НИР (заключ.) N Б461012 / М.С. Слободяник (отв. исп.), С.Л. Авербух, Н.Д.Гурьянова, Л.Н.Кохановский, Т.В.Сидоренко.- К., 1975. - 159 с.

1976

4. Алгоритм определения оптимального состава информационной службы / АН УССР. Ин-т кибернетики, Респ. фонд алгоритмов и программ

/М.С. Слободяник, Л.Н. Кохановский, С.Н. Демьяненко, С.Л. Авербух.- К., 1976. - 32 с.

5. К вопросу выявления и удовлетворения информационных потребностей специалистов ремонтного производства в научно-исследовательском коллективе: Депон. рукопись № 159. - М.: ЦНИИТЭИ "Союзсельхозтехника", 1976.- 23 с.

6. К вопросу определения оптимального количественного состава информационной службы // Республиканская система НТИ и перспективы ее развития. - К.: Знание, 1976.- С.25-26.

7. Пути улучшения организации изобретательской работы: Информ. листок № 76-0404 / А.С. Мудрук, М.С. Слободяник.- К.: УкрНИИНТИ, 1976. - 2 с.

8. Создание рациональной системы информационного обеспечения в НИИ // Науч. и техн. б-ки СССР.- 1976.- № 11. - С. 38-39.

1977

9. Пробник электрический: Свидетельство на промышленный образец № 7404 / В.С. Малахов, В.М. Дзюба, Б.И. Голуб, И.Б. Бойко, М.С.Слободяник.

1978

10. Изучение информационной потребности научно-исследовательского коллектива // Система научно-технической информации в Украинской ССР: Информ. материалы о передовом опыте. - К.: УкрНИИНТИ, 1978. - С. 6-8.

11. Некоторые вопросы математического моделирования процесса информационного обеспечения научных исследований: Депон. рукопись № 199 / М.С. Слободяник, Л.Н. Кохановский. - К.: ЦНИИТЭИ "Госкомсельхозтехника", 1978. - 25 с.

12. О системном подходе к организации информационного обеспечения научно-исследовательских работ: Депон. рукопись № 181. - К.: ЦНИИТЭИ "Союзсельхозтехника", 1978. - 15 с.

13. Об оптимизации работы информационной службы в режиме "запрос-ответ" / М.С. Слободяник, Л.Н. Кохановский // НТИ. Сер.1. - 1978. - № 6. - С. 1-5.

14. Организация информационно-библиографического обеспечения научно-исследовательского коллектива // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1978. - № 7. - С. 12-15.

15. Optimization of a Data Service in Interactive Mode // Journal program New York Scientific and technical information processing. - 1978. - № 2. - P. 48-53.

1979

16. Организация информационно-библиографического обеспечения научно-исследовательского коллектива // Пути повышения эффективности и качества работы органов НТИ и научно-технических библиотек в организации справочно-информационного и библиотечного обслуживания специалистов народного хозяйства республики: Темат. сб. - Кишинев: МолдНИИНТИ, 1979. - С. 9-12.

1980

17. Использование научных отчетов специалистами НИИ // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1980. - № 3. - С. 15-19.

18. Пути совершенствования системы информационно-библиографического обеспечения научно-исследовательского института // V Всесоюз. конф. аспирантов вузов и НИИ искусства и культуры "Ленинское теоретическое наследие и актуальные проблемы культуры и искусства общества развитого социализма" (18-20 нояб. 1980, Ташкент). - Ташкент, 1980. - С. 56.

19. Iszpol'zovanie naucsnyh otsetov szpecialisztami NII // Tadamanyoses muszaki Tajekoztatas. - 1980. - № 10. - P. 437-438.

1981

20. Разработка документации об организации библиографической деятельности в стране: Отчет о НИР (заключ.) № 02823055173 / С.А. Трубников (руководитель), С.А. Дубинская, Г.К. Быстрова, М.С. Слободяник и др. - М.: МГИК, 1981. - 109 с.

1982

21. Совершенствование системы информационно-библиографического обслуживания специалистов НИИ (на материалах НИИ по механизации сельского хозяйства): Автореф. дис...канд. пед. наук.- М.: МГИК, 1982. - 16 с.

22. Совершенствование системы информационно-библиографического обслуживания специалистов НИИ (на материалах НИИ по механизации сельского хозяйства): Дис. ... канд. пед. наук. - М.: МГИК, 1982. - 214 с.- (Приложения 104 с.).

1984

23. Пути совершенствования библиотечно-информационной деятельности сельскохозяйственных НИИ // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1984. - № 9. - С. 15-18.

24. Сетевая модель информационно-библиографического обслуживания специалистов // НТИ. Сер.1. - 1984. - № 8. - С.6-15.

25. Широкий профиль при узкой специализации / М. Слободяник, Е.Мартынова, С. Адылов // Библиотекарь. - 1984. - № 3. - С. 39-40.

1985

26. Методические указания и типовая программа непрерывной практической подготовки студентов по специальности 2113 - библиотекарь-библиограф, рассчитанная на весь период обучения в вузе: Учеб.-метод. разработка / М.С. Слободяник, А. Абдукадыров, Р.Д. Дадаева. - Наманган, 1985. - 41 с.

27. Методические указания по выполнению курсовых и дипломных работ по библиотековедению и библиографии: Учеб.-метод. разработка. - Наманган, 1985. - 27 с.

28. На уровне современных требований / М. Маматов, М. Слободяник // Библиотекарь. - 1985. - № 4. - С. 60-61.

1986

29. Использование системных исследований в управлении крупной библиотекой // Совершенствование организации труда в библиотеках в условиях ускорения научно-технического прогресса: Тез. докл. и сообщ. IV Всесоюз. конф. по НОТ в б-ках (Вильнюс, окт. 1986). - М., 1986. - С. 100-101.

30. Совершенствование управления и библиотечной технологии ЦНБ АН УССР в условиях автоматизации библиотеки: Програм.-метод. материалы исследования. - К., 1986. - 17 с.

1987

31. [Каким должен быть учебник по информатике] // НТИ. Сер.1. - 1987. - № 11. - С. 35-36.

32. Методические рекомендации по выполнению курсовых и дипломных работ по курсу "Библиотечные фонды": Учеб.-метод. разраб. / П.Е. Коломиец, М.С. Слободяник, О.К.Олейниченко, В.Г. Ткаченко. - К.: ЦНБ АН УССР, 1987. - 39 с.

33. Методические указания к курсовым и дипломным работам по курсу "Библиотечные фонды" для самостоятельной работы студентов заочного отделения: Учеб.-метод. разраб. / П.Е. Коломиец, М.С. Слободяник, О.К.Олейниченко, В.Г. Ткаченко. - К.: КГИК, 1987. - 24 с.

34. Об интенсификации методов преподавания курсов библиографии естественнонаучной, технической и сельскохозяйственной литературы / М.С.Слободяник, А.Л. Шполянская // Активные методы преподавания специальных дисциплин на библиотечных факультетах вузов культуры: Межвуз. сб. науч. тр. - М., 1987. - С. 150-157.

35. Об одном подходе к автоматизации процесса комплектования фондов крупной научной библиотеки / М.С. Слободяник, Т.А. Муравская // Актуальные вопросы развития культуры и искусства: Тез. докл. респ. науч.-теорет. конф. проф.-преп. состава и асп. вузов культуры и искусства (24-26 марта 1986, Одесса). - Одесса, 1987. - Ч.1. - С. 238-239.

36. Основные направления развития централизации библиотек АН УССР: Отчет о НИР (заключ.) Инв. № 0280076985 / АН УССР. ЦНБ; М.С.Слободяник, Л.И. Костенко, Т.Л. Кулаковская, А.А.Свобода, Н.И.Смаглова.

1988

37. Библиотечные исследования в Центральной научной библиотеке им. В.И.Вернадского АН Украинской ССР // Оптимизация научных исследований в области библиотечного дела и библиографии: Сб. науч. тр. - М., 1988. - С. 184-189.

38. Библиотечная технология как объект системного анализа // Информатика и науковедение: Крат. тез. докл. и сообщ. к I Всесоюз. науч. конф. (1-4 июня 1988). - Тамбов, 1988. - С. 209.

39. Библиотечная технология как объект системного анализа // Проблемы автоматизации библиотечно-библиографических процессов в академических библиотеках: Сб. науч. тр. - М., 1988. - С. 134-137.

40. О межведомственной интеграции библиотек Украинской ССР в условиях научно-технического прогресса / Н.И. Сенченко, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник // Интеграция библиотечной науки и практики в Украинской ССР. - К., 1988. - С.12-15.

41. Основные положения концепции автоматизации Центральной научной библиотеки АН Украинской ССР / Н.И. Сенченко, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник // Проблемы автоматизации библиотечно-библиографических процессов в академических библиотеках: Сб. науч. тр. - М., 1988. - С. 134-137.

42. Пути межведомственной интеграции библиотек Украинской ССР в условиях автоматизации / Н.И. Сенченко, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник // Информатика и науковедение: Крат. тез. докл. и сообщ. к I Всесоюз. науч. конф. (г. Тамбов, 1-4 июня 1988). - Тамбов, 1988. - С.73.

43. Пути создания рациональной системы библиотечно-библиографического обслуживания читателей в условиях автоматизации // Информационно-библиотечное обслуживание ученых: Сб. науч. тр. - М., 1988. - С. 11-27.

44. Развитие научной организации труда в ЦНБ АН УССР: Итоги, перспективы / М.С. Слободяник, В.Г. Попроцкая // Оптимизация информационно-библиотечных технологий: Сб. науч. тр. - Новосибирск: ГПНТБ СО АН СССР, 1988. - С. 35-44. - Библиогр.: С.42-44.

45. Структура и организация системы повышения квалификации сотрудников библиотеки / А.А. Чекмарев, М.С. Слободяник

//Республиканская научно-теоретическая конференция "Актуальные проблемы подготовки кадров в области искусства и культуры в свете перестройки высшего и среднего специального образования в Украине": Тез. докл. - Николаев, 1988. - Секция 4. - С. 103-104.

46. Теоретико-методологические исследования развития библиотечно-библиографических процессов в условиях научно-технического прогресса: Совершенствование системы обслуживания читателей ЦНБ им. В.И. Вернадского АН УССР в условиях автоматизации библиотеки: Отчет о НИР (заключ.) Инв. № 02880078277 / АН УССР. ЦНБ; М.С. Слободяник (руководитель), В.Г. Попроцкая, Т.П. Павлуша и др. - К., 1988. - 110 с.

1989

47. Автоматизация как фактор формирования и развития республиканской системы специальных библиотек // III науч. семинар "Автоматизированные библиотечные информационные системы": Тез. докл. и сообщ. - Новосибирск, 1989. - С. 138-139.

48. Библиотечные исследования республиканской системы академических библиотек // Роль библиотек в развитии общества: Тез. докл. и сообщ. междунар. науч. конф. (10-13 окт. 1989, Киев). - К., 1989. - Вып. 1. - С. 100-102.

49. Библиотечному делу - интенсивное развитие / Л.А. Дубровина, Л.И.Костенко, М.С. Слободяник // Роль библиотек в развитии общества: Тез. докл. и сообщ. междунар. науч. конф. (10-13 окт. 1989, Киев). - К., 1989. - Вып. 1.- С. 4-7.

50. Инновационная библиотечная технология: пути реализации //Прогрессивные библиотечные технологии: Организация и управление: Сб. науч. тр. - К.: Наук. думка, 1989. - С. 36-46.

51. Интенсификация библиографического обеспечения научных исследований: Поиски, решения // Совершенствование отраслевой библиографии в условиях ускорения научно-технического прогресса: Межвуз. сб. науч. тр. - М.: МГИК, 1989. - С. 43-50.

52. Историко-культурные фонды библиотек как объект междисциплинарных исследований / Л.А. Дубровина, М.С. Слободяник //Роль библиотек в развитии общества: Тез. докл. и сообщ. Междунар. науч. конф. (10-13 окт. 1989, Киев). - К., 1989. - Вып. 1. - С. 33-35.

53. Организация платных услуг в крупной научной библиотеке /М.С.Слободяник, В.Г. Попроцкая // Прогрессивные библиотечные технологии: Организация и управление: Сб. науч. тр. / АН УССР. ЦНБ. - К.: Наук. думка, 1989. - С. 99 - 110.

54. Ориентируясь на практику // Сов. библиотековедение. - 1989. - № 4. - С. 52-54.

55. Основные направления автоматизации системы библиотек АН УССР / Н.И. Сенченко, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник // Автоматизация и

механизация библиотечно-библиографических процессов: Сб. науч. тр. / АН УССР. ЦНБ им. В.И. Вернадского - К.: Наук. думка, 1989. - С. 9-13.

56. Основные направления развития Центральной научной библиотеки им. В.И. Вернадского АН УССР / Н.И. Сенченко, Л.А. Дубровина, Л.И.Костенко, М.С. Слободяник. - К., 1989. - 12 с. - Препринт.

57. Развитие системы повышения квалификации как фактор интенсификации библиотечной деятельности // Формирование структуры кадров современных научных библиотек: Сб. науч. тр. - Новосибирск, 1989. - С. 129-137. – Библиогр.: с. 136-137.

58. Сводный электронный каталог республиканских библиотек /Н.И.Сенченко, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник, М.В. Пийтер // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1989. - № 9. - С. 17-18.

59. Совершенствование технологии обработки документов в крупной научной библиотеке // Сов. библиотековедение. - 1989. - N 3. - С. 37-44.

60. Теоретико-методологические исследования развития библиотечно-библиографических процессов в условиях научно-технического прогресса: Совершенствование технологии библиотечной обработки документов: технологический и экономический аспекты: Отчет о НИР (заключ.). Инв. № 02900047740 / АН УССР. ЦНБ; М.С. Слободяник (руководитель), В.Г. Попроцкая, И.П. Антоненко. - К., 1989. - 118 с.

1990

61. Анализ профессиональных информационных потребностей ученых и специалистов академических НИУ // Библиотечно-информационные системы: Сб. науч. тр. / АН УССР. ЦНБ им. В.И.Вернадского. - К.: Наук. думка, 1990. - С. 108-119.

62. Инновационный процесс в библиотеке: организационно-экономический аспект: Отчет о НИР (заключ.) / АН УССР. ЦНБ; М.С.Слободяник (руководитель), В.Г. Попроцкая, И.П. Антоненко. - К., 1990.- 30 с.

63. Инновационный процесс как фактор интенсификации развития научных библиотек // Перспективы развития библиотечного дела в Украинской ССР: Тез. докл. и сообщ. респ. науч. конф. (16-18 окт. 1990 г.). - К., 1990. – Ч. 2.- С. 30-31.

64. Перспективы развития Центральной научной библиотеки им. В.И. Вернадского АН УССР / Н.И. Сенченко, Л.А. Дубровина, Л.И. Костенко, М.С. Слободяник // Библиотечно-информационные системы: Сб. науч. тр. /АН УССР. ЦНБ им. В.И. Вернадского. - К.: Наук. думка, 1990. - С. 4-8.

65. Сущность и содержание НОТ в библиотеке // Библиотеки АН УССР: Сб. науч. тр. / АН УССР. ЦНБ им. В.И.Вернадского. - К.: Наук. думка, 1990. - С. 21-28.

66. Функциональный подход к исследованию научной библиотеки //Перспективы развития библиотечного дела в Украинской ССР: Тез. докл. и сообщ. респ. науч. конф. (16-18 окт. 1990 г.). - К., 1990. - Ч.1. - С. 15-17.

67. Библиотечная инноватика: Постановка проблемы // Современные проблемы совершенствования деятельности сельскохозяйственных библиотек в библиотечно-библиографическом обеспечении аграрной науки и производства: Тез. докл. и сообщ. на учеб.-практ. конф., Киев, 26-27 нояб. 1991 г. - К., 1991. - С. 13-14.

68. Выработка стратегии деятельности библиотек Украины // Сов. библиотековедение. - 1991. - № 4. - С. 28-34.

69. Інформаційні потреби читачів академічної бібліотеки / М.С.Слободяник, О.О. Тарнопольська // Бібліотекознавство і бібліографознавство: Респ. міжвід. наук.-метод. зб. / Харк. ін-т культури. - Х., 1991. - Вип. 30. - С. 19-27.

70. Научная библиотека в условиях рыночной экономики (к разработке "стратегии выживания" // Деятельность органов научно-технической информации республики в период перехода к рыночной экономике: Тез. докл. и сообщ. респ. науч.-техн. конф. (Винница, 29-30 окт. 1991 г.). - К, 1991. - С.77-79.

71. О некоторых проблемах развития терминологии библиотечного дела на Украине / М.С. Слободяник, Л.М. Пахольченко // Библиотека – Информатизация – Наука: Тез. докл. и сообщ. респ. науч. конф. (8-10 окт. 1991, Киев). - К., 1991. - Ч.2. - С. 41-43.

72. Основні напрямки реалізації інформаційно-комунікативної функції наукової бібліотеки // Культура і національна самосвідомість: проблеми теорії та завдання практики: Тези наук.-практ. конф. працівників культури та науковців України - К., 1991. - С. 59-61.

73. Республиканская межведомственная научная конференция "Перспективы развития библиотечного дела в УССР" // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1991. - № 6. - С. 38-40.

74. Системные исследования информационной инфраструктуры науки // Библиотека – Информатизация – Наука: Тез. докл. и сообщ. респ. науч. конф. (8-10 окт. 1991, Киев). - К., 1991. - С. 61-62.

75. Системные исследования информационной инфраструктуры науки // Информатика и науковедение: Тез. докл. II Всесоюзн. науч. конф. (10-15 сент. 1991, Тамбов). - Тамбов, 1991. - С. 151-152.

76. Сучасні проблеми НОП в великих бібліотеках / М.С. Слободяник, В.В. Матусевич // Хмельницькому - 500: Тез. наук.-теор. конф. (м.Хмельницький, 1991). - Хмельницький, 1991. - С. 118-119.

77. Теоретические и организационные аспекты подготовки к внедрению нового хозяйственного механизма в научной библиотеке / М.С.Слободяник, В.Г. Попроецкая // Управление научной библиотекой в условиях НТР: Сб. науч. тр. / СО АН СССР. ГПНТБ - Новосибирск, 1991. - С.14-25.

1992

78. Библиотекведение историческое // Специальные исторические дисциплины: Учеб. пособие / В.О. Замлинский, М.Ф. Дмитриенко, Т.А.Балабушевич, М.С. Слободяник . - К.: НМК ВО, 1992. - С. 56-63.

79. Бібліотека – Інформація – Наука: Респ. наук. конф. в Києві (8-10 жовт. 1991): Інформація / М.С. Слободяник, А.О. Чекмарьов // Вісн. АН України. - 1992. - № 3. - С. 99-100.

80. Концепція розвитку бібліотечної справи в Україні: Проект /М.І.Сенченко, Л.А. Дубровіна, Л.Й. Костенко, М.С. Слободяник та ін. - К., 1992. - 16 с.

81. Розвиток фондознавчих досліджень в Інституті бібліотекознавства //Дослідження фондів наукових бібліотек України: Сучасний стан та перспективи розвитку: Перша наук. сес. Ін-ту бібліотекознавства (29 жовт. 1992, Київ): Тез. доп. - К., 1992. - С. 6-7.

82. Типологический анализ библиотек в информационной инфраструктуре науки // Теоретико-методологические проблемы библиотечно-библиографической науки и практики: Межвуз. сб. науч. тр. - М.: МГИК, 1992. - С. 106-111.

1993

83. Використання математичного моделювання для дослідження і оптимізації системи обслуговування читачів / М.С. Слободяник, П.С. Шпиґа // Удосконалення системи обслуговування читачів наукової бібліотеки: Тез. доп. другої наук. сес. Ін-ту бібліотекознавства (Київ, 17 черв. 1993 р.). - К., 1993. - С. 15-16.

84. До підсумків II Надзвичайного з'їзду бібліотекарів України /М.С.Слободяник, А.Г. Бровкін // Бібл. вісн. - 1993. - № 1-2. - С. 67-69.

85. Методологічні аспекти дослідження наукової бібліотеки // Бібл. вісн. - 1993.- № 1-2. - С. 7-12.

86. Наукова бібліотека: побудова інформаційно-функціональної моделі // Наукова бібліотека в сучасному соціокультурному контексті: Міжнар. наук. конф.: Тези доп. - К., 1993. - Ч.1. С. 80-81.

87. Організація діяльності бібліотек: Учб.-метод. посіб. для студентів бібл. ф-тів вузів культури / В.О. Ільганаєва, В.Я. Онуфрієва, М.С.Слободяник, В.Г. Попроцька. - Х., 1993. - 108 с.

88. Первая научная сессия Института библиотекведения на Украине /М.С. Слободяник, В.Г. Попроцька // Библиотковедение.-1993 - № 2. - С.115-117.

89. Розвиток бібліотеки в системі наукових комунікацій // Развитие национальной системы НТИ стран СНГ, Центральной и Восточной Европы в новых общественно-политических и социально-экономических условиях. Междунар. науч.-практ. конф.: Тез. докл. и сообщ.- К. - 1993. - Ч 1. - С. 80-81.

90. Система обслуговування читачів наукової бібліотеки як об'єкт комплексного бібліотекознавчого дослідження // Удосконалення системи обслуговування читачів наукової бібліотеки: Тез. доп. другої наук. сес. Ін-ту бібліотекознавства (Київ, 17 черв. 1993 р.). - К., 1993. - С. 3-5.

91. Справжнє покликання // Бібл. вісн.-1993. - № 3-4. - С.72-75.

1994

92. Бібліотека та її роль у системі наукових комунікацій // Бібл. вісн. - 1994. - № 2.- С. 2-16.

93. Вдосконалення системи бібліотечно-інформаційного обслуговування історичних досліджень академічної бібліотеки /М.С.Слободяник, Л.О. Туровська // Бібліотеки у розвитку історичної науки в Україні: Тези наук.-практ. конф. - К., 1994. С. 141-144.

1995

94. Наукова бібліотека: еволюція структури і функцій / Відп. ред.: О.С.Онищенко. - К., 1995. - 268 с.

Рец.: Шрайберг Я.Л. [Рецензія] // Науч. и техн. б-ки. - 1996. - № 6. - С.56-57.

95. Наукова бібліотека: еволюція структури і функцій в період освоєння інформаційних технологій: Автореф. дис. ... д-ра іст. наук. - К., 1995. - 45 с.

96. Наукова бібліотека: еволюція структури і функцій в період освоєння інформаційних технологій: Дис. д-ра іст. наук. - К., 1995. - 410 с.

97. Автоматизована система Центральної наукової бібліотеки ім. В.І.Вернадського НАН України: ескізний проект / Л.Й. Костенко, А.О.Чекмарьов, М.С. Слободяник. - К., 1995. - 30 с.

1996

98. Інститут бібліотекознавства НБУ ім. В.І. Вернадського /М.С.Слободяник, В.В. Матусевич //Інформація і ринок.- 1996.- № 4.-С.10-12.

99. Міжнародна наукова конференція "Бібліотечно-бібліографічні класифікації та інформаційно-пошукові системи" // Інформація і ринок. - 1996. - № 1. - С. 31-32.

100. Наукове забезпечення формування Національного бібліотечного фонду України // Стратегія комплектування фондів наукової бібліотеки: Тези доп. міжнар. наук. конф. (8-10 жовт. 1996, Київ). - К., 1996. - С. 3-4.

101. Формування бібліотечної моделі науки: постановка проблеми, шляхи реалізації // Стратегія комплектування фондів наукової бібліотеки: Тези доп. міжнар. наук. конф. (8-10 жовт. 1996, Київ). - К., 1996. - С. 40-41.

1997

102. Вагомий внесок у вузівську підготовку бібліографів // Бібл. вісн.- 1997. - № 4. - С. 40.

103. Стратегія комплектування національного бібліотечного фонду України // Создание, интеграция, использование информационных ресурсов инновационного развития: Тез. докл. междунар. конф. - К., 1997. - С. 14-17.

1998

104. Автоматизована система Центральної наукової сільськогосподарської бібліотеки: Концепція / М.С. Слободяник, О.Б.Виноградова, Л.Й. Костенко. - К., 1998. - 16 с.

105. До історії діяльності Тимчасового комітету для заснування Національної бібліотеки української держави // Бібл. вісн. - 1998. - № 4. - С. 30-34.

106. Информационно-деятельностная модель региональной библиотеки // Региональные аспекты информационно-культурологической деятельности: Тез. докл. Междунар. науч. конф. (16-18 сент. 1998, Краснодар-Новороссийск). - Краснодар, 1998. - С. 181-183.

107. Інформатизація агропромислового комплексу: Проблеми та шляхи вирішення / П.Т. Саблук, В.П. Ситник, М.Я. Дем'яненко, М.Ф. Кропивко, М.С. Слободяник. - К., 1998. - 89 с.

108. Комітет для заснування Національної бібліотеки Української держави: основні напрямки і результати діяльності // Архівна та бібліотечна справа в Україні доби визвольних змагань (1917-1921 рр.): Зб. наук. праць. - К., 1998. - С. 108-117.

109. Організація діяльності бібліотек: Навч. посіб. для студентів ф-та бібліотекознавства та інформатики / В.О. Ільганаєва, М.С. Слободяник. - Х.: ХДАК, 1998. - 106 с.

110. Організація та методика науково-дослідної діяльності: Підруч. для вузів // Вісн. кн. палати. - 1998. - № 11. - С. 18-20.

1999

111. Бібліотека майбутнього починається сьогодні // Бібл. планета. - 1999. - № 4. - С. 28-29.

112. Інформаційна мережа електронних сільськогосподарських бібліотек України: Ескізний проект / М.С. Слободяник, О.Б. Виноградова, Л.Й. Костенко. - К., 1999. - 19 с.

113. Інформаційне супроводження наукових досліджень з питань землеробства / М.С. Слободяник, Г.Г. Хурманець // Зб. наук. пр. Ін-ту землеробства УААН. - К., 1999. - Вип. 4. - С. 115-117.

114. Інформаційне супроводження наукових досліджень з питань землеробства / М.С. Слободяник, Г.Г. Хурманець // Землеробство ХХІ

століття - проблеми та шляхи вирішення: Тези доп. міжнар. наук.-практ. конф. (8-10 черв.1999 р.). - К., 1999. - С. 12-13.

115. Концептуальні засади розвитку ЦНСГБ УААН в умовах інформатизації // Інформаційні ресурси та їх використання в агропромисловому виробництві: Зб. наук. пр. - К., 1999. – N 1. - С. 212-214.

116. Перспективна модель наукової бібліотеки // Інформаційна та культурологічна освіта на зламі тисячоліть. - Х., 1999. Ч.2. - С. 99-105.

117. Трансформація змісту діяльності національної бібліотеки в період формування інформаційного суспільства // Вісн. Харк. держ. акад. культури /Бібліотекознавство. Документознавство. Інформатика: Зб. наук. праць. - Х.: ХДАК, 1999. - Вип. 1. - С. 30-38.

2000

118. Лідер вітчизняного книгознавства // Бібл. планета. - 2000. - № 3. - С.29-31.

119. Методологічні засади розвитку вищої бібліотечної освіти в Україні // Філософія освіти ХХІ ст.: проблеми і перспективи: Методол. семінар, 22 листоп. 2000 р.: Зб. наук. пр. Вип. 3. – К.: Знання, 2000. – С.475-478.

120. Наталя Миколаївна Кушнарєнко // Бібл. вісн. — 2000. — N 6. — С.33-38.

121. Сучасний стан і перспективи розвитку джерельної бази історії аграрної науки в Україні / В.Буркат, М.Слободяник // Бібл. вісн. – 2000. – N 1. – С.38-43.

122. Формування інформаційної мережі електронних сільськогосподарських бібліотек України // Інформаційні ресурси та їх використання в агропромисловому виробництві: Зб. наук. пр. Вип. 2. – К., 2000. – С. 32-40.

2001

123. Библиотека в условиях информатизации общества: концептуальная модель развития // Библиотечное дело - 2001: российские библиотеки в мировом информационном и интеллектуальном пространстве: 6-я Междунар. науч. конф. (Москва 26-27 апреля 2001 г.): Материалы конф. Ч.1. — 2001. – С. 39-41.

124. Высшее библиотечное образование: теоретико-методологические аспекты развития // Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества: 8-я Междунар. конф. "Крым 2001": Материалы конф. — М., 2001. — Т. 1 — С. 453-456.

125. Джерелознавство історії аграрної науки // Архівознавство. Археографія. Джерелознавство: Міжвід. зб. наук. пр. Вип. 3. Джерелознавчі дисципліни. – К., 2001. – С. 326-333.

126. Концептуальна модель гібридної бібліотеки // Нові обличчя бібліотек та організацій: від надії до партнерства і професіоналізму. – Судак, 2001. – С. 79-81.

127. Концептуальні засади розвитку вищої бібліотечної освіти // Бібл. планета. - 2001. - № 1. - С.23-24.

128. Концептуальні засади формування автоматизованої системи “Здобутки Української академії аграрних наук” // Бібл. планета. – 2001. – N 2. – С. 21.

2002

129. Бібліографознавець. Педагог. Особистість // Професор Довгопола Олена Павлівна. Життєвий і творчий шлях: Біобібліогр. показч. – К.: ЦНСГБ УААН, 2002. – С.81-84.

130. Бібліотечна наука в Україні: до підсумків десятирічного розвитку // Бібл. планета. — 2002. — N 1. — С. 6-13.

131. Концептуальні засади формування електронної бібліотеки університету // Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества: 9-я Междунар. конф. "Крым 2002": Материалы конф. — М., 2002. — Т. 1 — С. 257-259.

132. Обережно: Плагіат! // Вісн. Кн. палати. – 2002. - № 8. – С.20.

133. Развитие библиотечной науки в Украине // Вестник БАЕ. – 2002. - № 4. – С.44-48.

134. Теоретико-методологічні засади формування електронних бібліотек // Архівознавство. Археографія. Джерелознавство: Міжвід. зб. наук. пр. Вип. 5. Архіви – складова інформаційних ресурсів суспільства. – К., 2002. – С. 41-44.

2003

135. До питання про структуру і проблематику сучасного документознавства // Документознавство та інформаційна діяльність: наука, освіта, практика. – К., 2003. – С. 51-52.

136. Документно-інформаційна сфера України: проблеми наукового забезпечення і підготовки кадрів // Документознавство та інформаційна діяльність: наука, освіта, практика. – К., 2003. – С. 7-9.

137. Документознавство: Робоча прогр. для студ. спец. 7.020105 "Документознавство та інформаційна діяльність" / Уклад.: М.С. Слободяник; Держ. акад. керівних кадрів культури і мистецтв. — К. : ДАКККиМ, 2003. — 39с.

138. Концепція наукового журналу “Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія” // Бібл. планета. – 2003. - № 4. – С. 41.

139. Міжнародна інформація: Програма для студ. спец. 7.020105 "Документознавство та інформаційна діяльність" / Уклад.: М.С.Слободяник;

Держ. акад. керівних кадрів культури і мистецтв. — К. : ДАКККиМ, 2003. — 24с.

140. О концепции журнала "Библиотечный форум Украины" /М.С.Слободяник, И.Н. Якобсон // Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества: 10-я юбил. междунар. онф. "Крым 2003": Тр. конф. — М., 2003. — Т. 2 — С. 608-609.

141. Подвижник бібліотечної інформатики: [Про Л.Й.Костенка - керівника центру комп'ютерних технологій НБУ ім. Вернадського] // Вісн. Кн. палати. — 2003. — N 2. — С. 54-55.

142. Системно-функциональная модель библиотеки // Библиотеки и ассоциации в меняющемся мире: новые технологии и новые формы сотрудничества: 10-я юбил. междунар. конф. "Крым 2003": Тр. конф. — М., 2003. — Т. 2 — С. 759-760.

143. Структура сучасного документознавства // Вісн. Кн. палати. — 2003. — N 4. — С. 18-21.

2004

144. Документологія як наукова і навчальна дисципліна //Документознавство. Бібліотекознавство. Інформаційна діяльність: проблеми науки, освіти, практики: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. — К., 2004. — С. 12-15.

145. Електронний фонд бібліотеки ВНЗ: постановка проблеми // Освіта України. — 2004. - № 44-45. — С.10.

146. Інформаційне забезпечення процесу реформування вищої освіти в Україні // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. — 2004. — N2. — С. 4-7.

147. Концепція та пріоритетна проблематика журналу //Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. — 2004. — N 1.—С.7-8.

148. Пріоритетні напрями дослідження електронної бібліотеки //Інформаційно-культурологічна та мистецька освіта: стан та перспективи розвитку: Матеріали міжнар. наук. конф. — Х.: ХДАК, 2004. — С. 43.

149. Формування електронної бібліотеки як бібліотекознавча проблема // Вісн. Харк. держ. акад. культури: Зб. наук. пр. Вип. 14. — Х., 2004. — С. 116-127.

Праці за редакцією М.С.Слободяника

150. Планирование, учет и анализ использования рабочего времени: Метод. рекомендации / АН УССР. ЦНБ; Сост. В.Г. Попроцкая, А.С.Штепанек. - К., 1987. - 32 с. - Библиогр.: с.29-31. - Відп. ред.
151. Совершенствование деятельности библиотек научных учреждений на современном этапе: Рекомендации / АН УССР. ЦНБ; Сост. А.А. Свобода, И.А. Заричняк, Н.И. Смаглова. - К., 1987. - 35 с. - Наук. ред.
152. Прогрессивные библиотечные технологии: организация и управление: Сб. науч. тр. - К.: Наук. думка, 1989. - 140 с. - Відп. ред.
153. Роль библиотек в развитии общества: Тез. докл. и сообщ. междунар. науч. конф. (10-13 окт. 1989, Київ). - К., 1989. - 142 с. - Відп. ред.
154. Библиотека – Информатизация – Наука: (Тез. докл. и сообщ. респ. науч. конф., (8-10 окт. 1991 г., Киев) / Редкол.: Н.И. Сенченко (отв. ред.), Л.А.Дубровина, В.А. Ильганаева и др. - К., 1991. - Член редкол.
155. Дослідження фондів наукових бібліотек України: Сучасний стан та перспективи розвитку : Перша наук. сес. Ін-ту бібліотекознавства (Київ, 29 жовт. 1992 р.): Тез. доп. - К., 1992. - 40 с.-Наук. ред.
156. Советское библиотековедение: Науч.-практ. журн. № 1-6. М., 1992. - Член редкол.
157. Бібліотекознавство: теорія, історія, організація діяльності бібліотек: Підручник / Ред.: М.С. Слободяник, В.О. Ильганаева. - Х.: Основа, 1993. - 178 с.- Ред.
158. Наукова бібліотека в сучасному соціокультурному контексті: Міжнар. наук. конф. 12-15 жовт. 1993 р.): Тез. доп. / Редкол.: О.С.Онищенко (відп. ред.), Л.А.Дубровіна, Л.Й.Костенко та ін. - К., 1993. - Член редкол.
159. Советское библиотековедение: Науч.-практ. журн. № 1-6. - М., 1993. - Член редкол.
160. Удосконалення системи обслуговування читачів наукової бібліотеки: Тез. доп. другої наук. сес. Ін-ту бібліотекознавства. - К., 1993. - 48 с.- Наук. ред.
161. Бібліотечний вісник: Наук.-теорет. та практ. журн. - № 1-6. - К., 1994. - Член редкол.
162. Бібліотечно-бібліографічні класифікації та інформаційно-пошукові системи: Міжнар. наук. конф. (10-12 жовт. 1995 р.): Тез. доп. / Редкол.: О.С.Онищенко (відп. ред.), І.П.Антоненко, А.Г. Бровкін та ін. - К., 1995. - 108 с. - Член редкол.
163. Стратегія комплектування фондів наукової бібліотеки: Міжнар. наук. конф. (8-10 жовт. 1996 р.): Тез. доп. / Редкол.: О.С.Онищенко (відп. ред.), Л.А.Дубровіна, Л.Й.Костенко та ін. - К., 1996. - 136 с. - Член редкол.
164. Бібліотечна планета: Наук.-виробн. журн. - № 1-4. - К., 1998. - Член редкол.
165. Буркат Валерій Петрович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1963-1998 рр. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т розведення і генетики тварин. - К.: Аграр.

наука, 1998. - 88 с.: портр. (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр. акад. аграр. наук”). - Наук. ред.

166. Коваленко Петро Іванович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1967-1998 рр. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т гідротехніки і меліорації. - К.: Аграр. наука, 1998. - 68 с.: портр. (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр. акад. аграр. наук”). - Наук. ред.

167. Кулешов Микола Миколайович (1890-1968): Біобібліогр. покажч. /УААН. ЦНСГБ, Харк. держ. ін-т культури.- К., 1998. - 84 с.- Відп. ред.

168. Агропромисловий комплекс України: Реф. журн. / УААН. ЦНСГБ. – К., 1999. Вип. 1, 2. – Член редкол.

169. Бібліографічні покажчики сільськогосподарської літератури, підготовлені бібліотеками науково-дослідних установ УААН та сільськогосподарських вищих учбових закладів Мінагропрому України, 1969-1999: Ретросп. наук.-доп. бібліогр. покажч. / УААН. ЦНСГБ. - К., 1999.- 54 с.- Наук. ред.

170. Вісник книжкової палати: Наук.-практ. журн. - № 9-11. - К., 1999. - Член редкол.

171. Вісник Харківської державної академії культури. Вип. 1. Бібліотекознавство. Документознавство. Інформатика /Редкол.: Н.М.Кушнарєнко (відп. ред.) та ін. - Х.: ХДАК, 1999. - 187 с. - Член редкол.

172. Інформація і ринок: Теорет. та наук.-практ. журн. - № 1-6. - К., 1999. - Член редкол.

173. Кравченко Микола Антонович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1934-1999 рр. /УААН. ЦНСГБ. - К.: Аграр. наука, 1999. - 56 с.: портр. - Наук. ред. М.В. Зубець, М.С. Слободяник.

174. Лісовий Михайло Павлович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1959-1999 рр. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т захисту рослин. – К.: Аграр. наука, 1999. – 62 с.: портр. - (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр. акад. аграр. наук”). - Наук. ред.

175. Малинин Олег Алексєєвич: Биобиблиогр. указ. / УААН. Ін-т експеримент. и клин. ветеринар. медицины. - Х., 1999. - 38 с.- (Материалы к библиогр. деятелей с.-х. науки). - Загальна ред.

176. Мартиненко Іван Іванович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1954-1999 рр. / УААН. ЦНСГБ, Нац. аграр. ун-т. - К.: Аграр. наука, 1999. - 86 с.: портр. - (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр. акад. аграр. наук”). - Наук. ред.

177. Наукові праці Іванівської дослідно-селекційної станції. 1901-1997 рр.: Наук.-допом. бібліогр. покажч. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т цукр. Буряків, Іванів. досл.-селекц. ст. – К., 1999. – 45 с. - (До 100-річчя Іванів. досл.-селекц. ст.). – Наук. ред.

178. Пересипкін Володимир Федорович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1938-1998 рр. / УААН. ЦНСГБ, Нац. аграр. ун-т. – К.: Аграр. наука, 1999. – 88 с.: портр. - (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр. акад. аграр. наук”). - Наук. ред.

179. Ситник Віктор Петрович: До 60-річчя від дня народж. першого віце-президента Укр. акад. аграр. наук: [Біобібліогр. покажч.] / УААН. ЦНСГБ. – К.: Аграр. наука, 1999. – 88 с. – Наук. ред.

180. Сільськогосподарські книги: Поточ. бібліогр. покажч./ УААН. ЦНСГБ, Нац. парламент. б-ка України, Нац. б-ка України ім. В.І. Вернадського. - К., 1999. - Вип. 1. - 92 с.- Наук. ред.

181. Зубець Михайло Васильович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1966-1999 рр. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т розведення і генетики тварин. - К.: Аграр. наука, 2000. - 147 с.: портр. (Біобібліогр. сер. “Академіки Укр.акад.аграр.наук”). - Наук. ред.

182. Інформаційні ресурси та їх використання в агропромисловому виробництві: Зб. наук. пр. / УААН. Ін-т аграр. економіки, Всеукр. спілка інформ. фахівців АПК. – К., 2000. – N 2. – 307 с. – Член. редкол.

183. Юрчишин Володимир Васильович: Біобібліогр. покажч. наук. пр. за 1956-2000 рр. / УААН. ЦНСГБ, Ін-т аграр. економіки, Центр. наук. с.-г. б-ка. – К., 2000. – 110 с.: портр. -(Біобібліогр. сер. “Академіки Укр.акад.аграр.наук”). - Наук. ред.

184. Документознавство та інформаційна діяльність: наука, освіта, практика: Матеріали наук. конф. 18 грудня 2002 р. / Держ. акад. керів. кадрів культури і мистецтв. — К.: ДАКККіМ, 2003. — 100 с. – Гол. ред.

185. Галузевий стандарт вищої освіти України: Освітньо-кваліфікаційна характеристика “бакалавр” за спеціальністю 6.020100 “Документознавство та інформаційна діяльність” напряму підготовки 0201 “Культура”: Вид. офіц. / Мін-во освіти і науки України. Київ. нац. ун-т культури і мистецтв. – К., 2004. – 70 с. – Член робочої групи.

186. Документознавство. Бібліотекознавство. Інформаційна діяльність: проблеми науки, освіти, практики: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф., Київ, 25-26 травня 2004 р. / Держ. акад. керівних кадрів культури і мистецтв. — К. : ДАКККіМ, 2004. — 212с. – Наук. ред. Г.В. Власова, М.С. Слободяник.

187. Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія: Наук. журн. / Держ. акад. керів. кадрів культури і мистецтв. – 2004. - № 1-2. – Гол. редкол.

Наукова школа

188. Кириленко О.Г. Еволюція наукових уявлень про бібліотечну технологію в Україні (80-90-ті рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1996. - 23 с.

189. Черепуха Л.О. Регіональна система бібліотечно-бібліографічного забезпечення вчителів історії (80-90-ті рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1996. - 25 с.

190. Ярощук В.П. Система обслуговування читачів обласних універсальних наукових бібліотек України (80-90-ті рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1997. - 24 с.

191. Виноградова О.Б. Науково-методична діяльність публічних бібліотек України (70-80-ті рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1998. - 16 с.

192. Коваль Т.В. Журнали України 1917-1928 рр. у фонді Національної бібліотеки України ім.В.І.Вернадського як історико-книгознавче джерело: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1998. - 17 с.

193. Пинда Л.А. Українські сільськогосподарські журнали Східної Галичини як джерело бібліографічної інформації: 20-30-ті роки ХХ ст.: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1999. - 17 с.

194. Зворський С.Л. Видавнича та бібліотечна діяльність Київського товариства "Просвіта" (1906-1920 рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 2000. - 18 с.

195. Прокопенко Л.С. Бібліографічна секція Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та закладів як осередок дослідження національної бібліографії (1965-2002 рр.) : Автореф. дис. ... канд. іст. наук. -К., 2004. -18 с.

Участь в організації професійних форумів

196. VI Научная конференция молодых специалистов ЦНБ АН УССР 15 апреля 1987 г. – Кер. секції бібліотекознавства.

197. Роль библиотек в развитии общества: Междунар. науч. конф., Киев, окт. 1989 г. – Відп. секретар оргкомітету, кер. секції.

198. VII Научно-практическая конференция молодых специалистов ЦНБ АН УССР им. В.И. Вернадского 23 мая 1989 г. – Кер. секції бібліотекознавства і бібліографознавства.

199. Библиотека – Информатизация – Наука: Респ. науч. конф., 8-10 окт. 1991 г. – Кер. секції "Библ.-информ. ресурсы науки".

200. Надзвичайний з'їзд бібліотекарів України, Київ, 22-23 листоп. 1991р. – Відп. секретар оргкомітету, член редакц. комісії.

201. Наукова бібліотека в сучасному соціокультурному контексті: Міжнар. наук. конф., Київ, 12-15 жовт. 1993 р. – Відп. секретар оргкомітету, кер. симпозиуму "Інформаційно-функціональна модель наукової бібліотеки".

202. Бібліотеки в розвитку історичної науки: Наук.-практ. конф., Київ, 2-4 жовт. 1994 р. – Кер. секції "Забезпечення інформ. потреб іст. науки бібл.-бібліогр. методами".

203. Бібліотечно-бібліографічні класифікації та інформаційно-пошукові системи: Міжнар. наук. конф., Київ, 10-12 жовт. 1995 р. – Відп. секретар оргкомітету, кер. секції "Каталогізація: традиційні і новітні технології".

204. Актуальні питання впровадження інформаційних технологій у документально-комунікаційній сфері: Третій міжнар. семінар 11-13 верес. 1996 р., Харків 1996 р. - Член Програм. комітету.

205. Культура України: стан, проблеми, тенденції розвитку: Всеукр. наук.-практ. конф. 26 листоп. 1996 р. – Кер. секції "Бібліотечна справа в Україні стан та тенденції розвитку".

206. Стратегія комплектування фондів наукової бібліотеки: Міжнар. наук. конф., Київ, 8-10 жовт. 1996 р. – Наук. кер. секції "Стан і проблеми розробки моделі комплектування фондів наукової бібліотеки".

207. Автоматизована інформаційно-бібліотечна мережа в галузі ветеринарної медицини України: проблеми та перспективи: Міжнар. семінар, Харків, 2-5 листоп. 1998 р. - Член оргкомітету, кер. секції "Корпоративна система галузевої інформ.-бібл. мережі на основі розподільної бази даних".

208. Вузівські бібліотеки на порозі XXI століття. Впровадження нових технологій: Міжнар. конф. в рамках заходів ЮНЕСКО, Київ 20-23 трав. 1998 р. - Член програм. Комітету.

209. Інформаційні ресурси та їх використання в агропромисловому виробництві: Всеукр. наук.-практ. конф., Київ, 21-22 жовт. 1998 р. - Член оргкомітету, кер. секції "Удосконалення системи бібл.-інформ. обслуговування".

210. Соціальні комунікації: розвиток в інформаційному просторі: Міжнар. наук. конф., 7-9 жовт. 1998 р. Харків, ХДАК. - Член оргкомітету.

211. Інформаційні ресурси і їх використання в агропромисловому комплексі: Всеукр. наук. конф., Київ, 16-18 листоп. 1999 р. - Член оргкомітету, наук. кер. семінару "Інформ.-бібл. забезпечення аграр. науки і виробництва".

212. Інформаційно-документаційне забезпечення діяльності вищих навчальних закладів України: Наук.-практ. семінар, Київ, січень 2002 р. – Гол. оргкомітету

213. Документознавство та інформаційна діяльність: наука, освіта, практика: Наук. конф., Київ, 18 грудня 2002 р. – Гол. оргкомітету.

214. Документознавство. Бібліотекознавство. Інформаційна діяльність: проблеми науки, освіти, практики: Міжнар. наук.-практ. конф., Київ, 25-26 травня 2004 р. –Гол. оргкомітету.

Література про наукову, науково-організаційну, педагогічну та громадську діяльність

215. Бібліотекознавець і бібліографознавець Михайло Семенович Слободяник: Біобібліогр. покажч. / Уклад.: Р.С. Жданова, О.Г. Кириленко; Нац. парламент. б-ка України. – К., 1999. – 39 с. – (Видатні діячі укр. книги. Вип. 14).

216. Слободяник Михаил Семенович // Кто есть кто на академическом Олимпе: Справочник / Междунар. Акад. Информатизации. Отд-ние «Библиотековедение». – М., 2004. – С. 125-128.

217. Слободяник Михайло Семенович // Хто є хто у видавничій і бібліотечній справі / Кн. палата України. - К., 1999. - С.128-129.

218. Слободяник Михайло Семенович // Українські історики ХХ століття: Біобібліогр. довід. – К.; Л., 2003. – С. 293-294. – (Сер. “Українські історики”, Вип. 2, ч. 1).

219. Павлуша Т.П. Бібліотекознавець Михайло Слободяник // Бібл. вісн. – 2000. - № 4. – С. 55-56.

220. Поздоровляємо ювіляра // Вісн. Кн. палати. – 1999. - № 12. – С.43-44.

До 50-річчя М.С. Слободяника.

221. Кривошта Т.К. Внедрение передового опыта информационно-библиотечного обслуживания // Науч. и техн. б-ки СССР. - 1979. - № 8. - С.44.

Про впровадження в практику результатів досліджень М.С.Слободяника.

222. V всесоюзная конференция аспирантов вузов НИИ искусства и культуры "Ленинское теоретическое наследие и актуальные проблемы культуры и искусства общества развитого социализма" // Сов. библиогр. - 1981. - № 1. - С.85.

Про нагородження М.С. Слободяника Почесною грамотою Міністерства культури УзРСР за кращу доповідь на конференції.

223. Бабич В.С., Довгополая Е.П. Итоговая конференция в Киевском институте культуры // Сов. библиография.- 1986.- № 6. - С. 67-70.

З доповіддю "Совершенствование системы библиотечно-библиографического обслуживания ученых и специалистов АН УССР" виступив М.С.Слободяник, с.68.

224. Забашта И.Н. Системный анализ библиотечных процессов: Особенности применения при автоматизации на малых ЭВМ: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1986. - 16 с.

Про праці М.С.Слободяника, с. 4.

225. Гаврилко С.И. Сообщение о работе научно-практической конференция молодых специалистов, посвященной XX съезду ВЛКСМ, апрель 1987 г. // Сов. библиотековедение. - 1987. - № 6. - С. 78-79.

Про участь в конференції М.С. Слободяника, с.79.

226. Литвинов А.В. Теоретические и организационные основы комплексного библиотечного и информационного обслуживания специалистов в проектных институтах: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1988. - 16 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.2.

227. Мотылев В.М. Основы количественных исследований в библиотечной теории и практике. - Л.: Наука. Ленингр. отд-ние, 1988. - 197 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 37-39.

228. Про створення тимчасової міжвідомчої робочої групи по розробці "Концепції бібліотечної справи в Українській РСР": Додаток до розпорядження Мін-ства культури УРСР № 123-р від 14.08.1990 р. - [Б.м., 1990].

М.С. Слободяник - член робочої групи.

229. Павлова Л.П. Совершенствование технологии - путь к прогрессу //Сов. библиотековедение. - 1991. - № 6.- С. 67-69. [Рец. на кн.:

Прогрессивные библиотечные технологии: организация и управление. - К., 1989].

Про статті М.С. Слободяника, його роботу як наукового редактора, с.70-71.

230. Шалимова С.В. Социально-политические аспекты управленческой подготовки библиотечных кадров в высшей школе: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1991. - 18 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.3.

231. Агеева Т.И. Влияние компьютеризации на технологию обработки литературы (на примере вузовской библиотеки): Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1993. - 16 с.

Про праці М.С. Слободяника, с.1.

232. Карпова Л.П., Попроцька В.Г. Перша наукова сесія інституту бібліотекознавства // Бібл. вісн. - 1993. - № 1-2. - С. 69-71.

Про доповідь М.С. Слободяника.

233. [Коротка інформація про М.С. Слободяника та його портрет як члена редколегії журналу "Бібліотечний вісник"] // Бібл. вісн. - 1993. - № 1-2. - С. 85.: портр.

234. Попроцька В.Г. Друга наукова сесія інституту бібліотекознавства // Бібл. вісн. - 1993. - № 3-4. - С. 45-47.

Про доповідь М.С. Слободяника.

235. Чергова конференція засновників Асоціації бібліотек України //Бібл. вісн. - 1993. - № 5-6. - С.75.

Про обрання М.С.Слободяника членом Президії Асоціації бібліотек України, головою Комітету з науково-дослідної роботи.

236. Дерлеменко В.В. Зарубежные библиографические базы данных по сельскому хозяйству: Анализ и проблемы использования в Украине: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1994. - 16 с.

Про праці М.С. Слободяника, с.4.

237. Добко Т.В. Масові бібліотеки України в культурному розвитку суспільства 80-х років: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1994. - 20 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.3-4.

238. Матусевич В. Баликівські читання: До 100-річчя Д.А.Балики //Бібл. вісн. - 1995. - № 2. - С. 35-36.

Про участь М.С. Слободяника, с.35.

239. Махмуд Х. Історія, сучасний стан і перспективи розвитку Арабських національних бібліотек: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1995. - 26 с.

М.С. Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с. 6, 7.

240. Столяров Ю.Н. Прорыв в новое качество // Библиотека. - 1995. №11. - С. 51-53. - Рец. на підручник: "Бібліотекознавство: теорія, історія, організація діяльності бібліотек.

Про М.С. Слободяника - редактора цього видання.

241. У вченій раді ЦНБ ім. В.І. Вернадського // Бібл. вісн. - 1995. - № 6. - С. 3.

Інформація про захист докторської дисертації М.С.Слободяника.

242. Бабич В.С., Пашкова В.С. Українська бібліотечна асоціація: документи і матеріали. - К., 1996. - 30 с.

М.С.Слободяник - керівник круглого столу "Наукові дослідження в галузі бібліотечної справи", с. 23.

243. Ільганаєва В.О. Бібліотечна освіта в контексті еволюції системи соціальних комунікацій: Автореф. дис. ... д-ра іст. наук. - К., 1996. - 44 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6, 9.

244. Ільганаєва В.О. Бібліотечна освіта: нова парадигма розвитку. - К., 1996. - 253 с.

Про праці М.С.Слободяника, с. 4, 14, 15, 16, 24.

245. Ківшар Т.І. Український книжковий рух: книговидання та книгопоширення (1917-1923 рр.): Автореф. дис. ... д-ра іст. наук. - К., 1996. - 46 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.13.

246. Ківшар Т.І. Український книжковий рух як історичне явище (1917-1923 рр.). - К.: Логос, 1996. - 344 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.12.

247. Материалы рабочего совещания директоров научных библиотек и информационных центров академий наук и членов Международной ассоциации академий наук и академий наук стран Балтии /Науч.ред.: А.С.Онищенко; Отв. за вып.: М.С. Слободяник. - К., 1996. - 61 с.

Виступ М.С. Слободяника, с. 29-30.

248. Чорна О.М. Інформаційно-бібліографічне забезпечення вчителів загальноосвітніх шкіл в Україні: Автореф. дис. ...канд. пед. наук. - К., 1996. - 25 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.8.

249. Абакумова Н.П. Совершенствование библиотечно-информационного обслуживания ученых и специалистов агропромышленного комплекса (на примере ЦНСХБ): Автореф. дис. ...канд. пед. наук. - М., 1997. - 17 с.

Про праці М.С. Слободяника, с.2.

250. Муха Л.В. Бібліотечні колекції та зібрання в системі історико-культурних фондів: реконструкція і реєстраційний опис: Автореф. дис. ...канд. іст. наук. - К., 1997. - 26 с.

Про праці М.С.Слободяника, с.8.

251. Бандилко Л.Ф. Історія бібліотечної справи Волині (1939-1985): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1998.-17 с.

Про праці М.С. Слободяника, с.6.

252. Васильєв О. Міжнародна конференція "Вузівські бібліотеки на порозі ХХІ століття: впровадження нових технологій // Вісн. Кн. палати. - 1998. - № 5. - С.32.

Про участь у роботі конференції М.С.Слободяника.

253. Виноградова О.Б. Перший Всеукраїнський день бібліотек у Центральній науковій сільськогосподарській бібліотеці Української академії аграрних наук // Бібл. планета. - 1998. - № 2. - С.9.

Про виступ М.С. Слободяника, с. 9.

254. Дубровіна Л.А., Онищенко О.С. Історія Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського 1918-1941. - К.: НБУВ, 1998. - 335 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6, 53.

255. Ільганаєва В.О. Бібліотекознавство: Конспект лекцій (для студ. ф-тів бібліотекознавства та інформатики спец. 7.020102 "бібліотекознавство та бібліографія". - Х.: ХДАК, 1998. - 69 с.

Про праці М.С. Слободяника.

256. Лутовінова В.І. Українська рекомендаційна бібліографія (історичні та теоретико-методичні засади): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1998. - 17 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 3.

257. Огляд науково-дослідної роботи наукових бібліотек та інститутів культури України у галузі бібліотекознавства, бібліографознавства і основ книгознавства за 1991-1995 рр. /Уклад.: Л.М. Любаренко, О.О. Мостипан; Відп. ред.: А.П. Корнієнко. - К., 1998. - 135 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 10, 15, 46, 53.

258. Остапов А.И. Библиотека в контексте коммуникативно-познавательных потребностей (когнитивный подход): Автореф. дис. ... д-ра пед. наук. - М., 1998. - 33 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 5, 7.

259. Пашкова В.С. Інтелектуальна свобода та доступ до інформації в бібліотеках: зарубіжний досвід. - К., 1998. - 70 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 8.

260. Чепуренко Я.О. Державне забезпечення розвитку системи обов'язкового примірника творів друку України (1917-1997): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 1998. - 17 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 5.

261. Виноградова О. Шляхи удосконалення координації діяльності сільськогосподарських бібліотек України // Бібл. планета. - 1999. - № 2. - С.25-26.

Про М.С. Слободяника, с. 26.

262. Каліберда Н.Ю. Система обслуговування читачів Національної бібліотеки України. Історія формування та тенденції розвитку (1918 - поч. 90-х років): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К.: НБУВ, 1999. - 18 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2, 5.

263. Савіна З. Наукові здобутки бібліотек у 1998 році // Бібл. планета. - 1999. - № 1. - С. 13.

Про участь М.С. Слободяника у науково-практичній конференції "Бібліотечна наука у соціально-економічному середовищі", с. 13.

264. Установчі збори добровільного об'єднання громадян "Всеукраїнська Спілка інформаційних фахівців АПК", 7 груд. 1998 р.

//Інформаційні ресурси та їх використання в агропромисловому виробництві: Зб. наук. праць. - К., 1999. - С. 229.

Про обрання М.С. Слободяника членом ради Спілки.

265. Філіпова Л.Я. Бібліографічні системи України в інформаційно-комп'ютерному середовищі: теорія, організація, технологія: Автореф. дис. ... д-ра пед. наук. - Х., 1999. - 34 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2.

266. Пилко И.С. Библиотечная технология. Общий курс: Учеб. пособие. – Кемерово: КемГАКИ, 2000. – 178 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 69.

267. Башун О.В. Трансформація універсальної бібліотеки як культурно-інформаційного центру регіону: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К.: КНУКіМ, 2001. – 17 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6, 8.

268. Пилко И.С. Библиотека как система: технологический поход: Автореф. дис. ... д-ра пед. наук. – М.:МГУКИ, 2001. – 44 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 3, 11.

269. Сищенко С.В. Книгознавча підготовка фахівців у системі вищої бібліотечно-бібліографічної освіти України: теоретико-методологічні засади: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. – Х.:ХДАК, 2001. – 21 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

270. Сорока М.Б. Становлення та розвиток системи реферування української наукової літератури (1991-2000 рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К.: НБУВ, 2001. – 19 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 7.

271. Виноградова О.Б. Визначення перспектив розвитку системи підвищення кваліфікації працівників інформаційно-документаційної сфери //Студії з архів. справи та документознавства. – 2002. – Т. 8. – С. 251-255.

Про праці М.С. Слободяника, с. 252.

272. Виноградова О.Б. Інформаційно-документаційне забезпечення діяльності вищих навчальних закладів – об'єктивна необхідність // Вісн. Кн. палати. – 2002. - № 5. – С. 34-36.

Про праці М.С. Слободяника, с. 34.

273. Загуменна О.І. Становлення та розвиток книготорговельної бібліографії в Україні (XVIII-XX ст.): Автореф. дис. ...канд. іст. наук. - К., 2002. -20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 3

274. Конюкова І.Я. Розвиток бібліотечної професії в Україні: сучасні концепції та напрями: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2002. - 19 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 1, 3, 10, 12, 13.

275. Ляшенко Л.В. Вивчення, забезпечення та розвиток інформаційних потреб бібліотекарів в умовах формування інформаційного суспільства: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2002. -20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2, 6.

276. Мозгова В.П. Бібліотеки ліцеїв України: становлення та розвиток (XIX-XX ст.): Автореф. дис. ...канд. іст. наук. – К., 2002. – 20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 5.

277 Павлуша І.А. Створення та розвиток електронних бібліотек в Україні: бібліотекознавчий аспект: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К., 2002. – 18 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 3.

278. Сидоренко А.І. Формування документного масиву для публічних бібліотек мовами національних меншин: етнорегіональний аспект: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2002. - 21 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 5.

279. Тимошкина Е.Н. Специфика библиотечно-библиографического обеспечения научных работников агропромышленного комплекса: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. – М.: МГУКИ, 2002. – 18 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 3.

280. Швецова Г.М. Документ і книга в системі соціальних комунікацій: Автореф. дис. ...д-ра іст. наук. – К., 2002. – 32 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 4.

281. Блажкевич А.Л. Краєзнавча бібліографія Галичини: становлення та розвиток (XIX ст. - 30-ті рр. XX ст.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 2003. - 19 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2, 6.

282. Бородіна Г.Г. Мережа бібліотек Півдня України: формування та тенденції розвитку (XIX-початок XX ст.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К., 2003. - 21 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

283. Васюк О.В. Інформаційно-бібліографічне забезпечення юристів в умовах формування правової держави: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2003. -20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

284. Гайсинюк Н.А. Педагогічні засади підготовки документознавців в умовах інформатизації суспільства: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2003. - 23 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

285. Ключев В.К. Под сенью Академии (10 лет Отделению «Библиотековедение» Международной академии информатизации) // Вестн. БАЕ. – 2003. - № 4. – 48-53.

Про праці М.С. Слободяника, с. 49.

286. Кулешов С. Новый взгляд на структуру документознательства // Вісн. Кн. палати. – 2003. - № 10. – С. 24-27.

Про праці М.С. Слободяника, с. 24, 26.

287. Лаврик О.Л. Академическая библиотека в современной информационной среде. – Новосибирск: ГПНТБ СО РАН, 2003. – 251 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

288. Лаврик О.Л. Академические библиотеки: состояние и модель развития в современной информационной среде: Автореф. дис. ... д-ра пед. наук. – М.: РГБ, 2003. – 59 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 6.

289. Марчук Ю.М. Забезпечення регіональних органів управління ситуаційною інформацією: бібліографознавчий підхід: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 2003. -21 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 1, 5, 6.

290. Пасмор Н.П. Бібліотечно-інформаційне забезпечення самостійної роботи студентів вищих навчальних закладів юридичного профілю: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. – Х., 2003. – 20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2, 3, 6.

291. Власова Г.В., Проценко М.Б. Проблеми та шляхи розвитку документно-інформаційної сфери суспільства // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – 2004. – N 2. – С.90-94.

Про підготовку та участь М.С. Слободяника у міжнародній науково-практичній конференції, с. 91, 94.

292. Кушнарєнко Н. Новий стан інституціалізації науки про документ //Студії з архівної справи та документознавства. – 2004. – Т. 14. – С. 126-130.

Відзначається вагомий внесок М.С. Слободяника у розвиток документознавства, с. 127.

293. Кушнарєнко Н.М. Складові змісту спеціальності “Документознавство та інформаційна діяльність”: питання методології //Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – 2004. - № 1. – С.15-21.

Ім'я М.С. Слободяника назване серед лідерів українського документознавства, с. 17.

294. Матвійчук О.Е. Діяльність шкільних бібліотек по забезпеченню інформаційних потреб старшокласників. – Автореф. дис. ... канд. пед. наук. – К.: КНУКіМ, 2004. – 20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 7, 8.

295 Прокопенко Л.С. Бібліографічна секція Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та закладів як осередок дослідження національної бібліографії (1965-2002 рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 2004. - 18 с.

Про праці М.С. Слободяника. с. 5.

296. Рогова П.І. Педагогічні бібліотеки України (II пол. XIX – 20-ті рр. XX ст.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К., 2004. – 20 с.

Про праці М.С. Слободяника, с. 2, 7.

297. Швецова-Водка Г. Структура документознавства і його місце серед суміжних наукових дисциплін // Студії з архівної справи та документознавства. – 2004. – Т. 14. – С. 120-125.

Аналізується структура документознавства, запропонована М.С.Слободяником, с. 120, 123, 124.

Офіційне опонування дисертацій та рецензування монографій і навчальної літератури

298. Маркелова Л.А. Проблемно-ориентированные библиотечно-библиографические ресурсы как информационная база комплексных научных исследований (на примере научно-технической программы "Борьба с алкоголизмом"): Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - М., 1989. - 16 с.

М.С.Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с.4.

299. Шарафутдін. Основні підходи до створення системи підготовки кадрів на Мадагаскарі: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - К., 1994. - 19 с.

М.С.Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с.5.

300. Кулешов С.Г. Типологія наукових документів: Історія та сучасний стан: Автореф. дис. ... д-ра іст. наук. - К., 1997. - 46 с.

М.С.Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с.8.

301. Ярошук В.П. Обслуговування читачів: аспекти оновлення. Рівне, 1997. - 87 с.- Наук. консультант.

302 Маркова В.А. Бібліотечне обслуговування етнічних меншин України: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. - Х., 1998. - 17 с.

М.С.Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с. 7.

303. Сердюк О.П. Основи управління комунікативним процесом: Підручник. - К., 1998. - 239 с.

М.С. Слободяник - рецензент.

304. Воскобойнікова-Гузєва О.В. Наукові видання в структурі фонду Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського (1918-1999 рр.) як об'єкт історико-бібліотекознавчого дослідження: Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 2000. - 19 с.

М.С. Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с. 3.

305. Швецова-Водка Г.М. Бібліографічні ресурси України: загальна характеристика: Навч. посібник. - Рівне, 2000. - 205 с.

М.С. Слободяник - рецензент.

306. Шемаєва Г.В. Трансформація галузевої інформаційно-бібліотечної системи в умовах інформатизації (на прикладі галузі ветеринарної медицини): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. - К., 2000. - 16 с.

М.С. Слободяник - офіційний опонент.

307. Давидова І.О. Інформаційний ринок: організація, маркетинг, управління: Навч. посібник / Харк. держ. акад. культури. - Х., 2001. - 136 с.

М.С. Слободяник - рецензент.

308. Кобелєв О.М. Бібліометричний аналіз розвитку українського бібліотекознавства в 1970-1990-ті рр.: Автореф. дис... канд. пед. наук. - Х., 2001. - 20с.

М.С. Слободяник - офіційний опонент, про його праці, с. 6.

309. Ляхоцький В.П. Видавнича, архівно-археографічна та бібліотечно-бібліографічна діяльність Івана Огієнка (митрополита Іларіона): Автореф. дис. ... д-ра іст. наук. - К., 2001. - 28 с.

М.С. Слободяник - офіційний опонент.

310. Мяскова Т.Е. Історія комплектування та сучасний склад колекційних фондів бібліотеки Київського університету св. Володимира (1834-1927 рр.): Автореф. дис. ... канд. іст. наук. – К., 2001. – 17 с.
М.С. Слободяник – офіційний опонент.
311. Євтух М.Б., Сердюк О.П. Соціальна педагогіка: Підручник. – К.: МАУП, 2002. – 232 с.
М.С. Слободяник – рецензент.
312. Денисенко С.О. Інтеграція краєзнавчих фондів бібліотек регіону в умовах інформатизації: Автореф. дис. ... канд. пед наук. – Х., 2003. – 20 с.
М.С. Слободяник – офіційний опонент, про його праці, с. 6.
313. Кушнарєнко Н.М., Удалова В.К. Наукова обробка документів: Підручник. – К.: Вікар, 2003. – 328 с.
М.С. Слободяник – рецензент.
314. Новоженова Т.А. Методологические основания общей теории библиографии: Монография. – Краснодар, 2003. – 308 с.
М.С. Слободяник – рецензент.
315. Купченко В.П. Науково-методичні засади комплектування державного архіву (на прикладі Державного архіву м. Києва): Автореф. дис. ...канд. іст. наук. – К., 2004. – 20 с.
М.С. Слободяник – офіційний опонент.
316. Лучанська В.В. Формування системи інформаційно-бібліотечного забезпечення екологічної сфери Кримського регіону: Автореф. дис. ... канд. пед. наук. – Х., 2004, - 20 с.
М.С. Слободяник – офіційний опонент, про його праці с. 2.

Іменний покажчик

Абакумова Нина Петровна	249
Абдукадыров Абдуладжон	26
Авербух Семен Львович	1-4, 7
Агеева Тамара Ильинична	231
Адылов Салахитдин Мамаджанович	25
Антоненко Ирина Петровна	60, 62, 162
Бабич Василь Степанович	223, 242
Балабушевич Татьяна Аркадьевна	78
Бандилко Лілія Феліксівна	251
Башун Олена Володимирівна	267
Блажкевич Андрій Львович	281
Бойко Иван Борисович	9
Бородіна Галина Григорівна	282
Бровкін Анатолій Григорович	84, 162
Буркат Валерій Петрович	121, 165 (перс.)
Быстрова Галина Константиновна	20
Васильєв Олексій Всеволодович	252

Васюк Оксана Вікторівна	283
Виноградова Олена Борисівна	104, 112, 191, 253, 261, 271, 272
Власова Галина Вікторівна	186, 291
Воскобойнікова-Гузєва Олена Вікторівна	304
Гаврилко Світлана Іванівна	225
Гайсинюк Наталія Анатоліївна	284
Голуб Борис Іванович	9
Гурьянова Надежда Дмитриевна	3
Давидова Ірина Олександрівна	307
Дадаєва Роза Джасимовна	26
Дем'яненко Микола	107
Демьяненко Станіслав Николаевич	4, 7
Денисенко Світлана Олександрівна	312
Дерлеменко Віталій Володимирович	236
Дзюба Валентина Михайловна	9
Дмитриєнко Марина Федоровна	78
Добко Тетяна Василівна	237
Довгопола Олена Павлівна	129 (перс.), 223
Дубинская Светлана Андреевна	20
Дубровина Любовь Андреевна	49, 52, 56, 64, 80, 118 (перс.), 154, 158, 163, 254
Евтух Микола Борисович	311
Жданова Рона Станіславівна	215
Забашта Ірина Николаевна	224
Загуменна Олена Ігорівна	273
Замлинский Владимир Александрович	78
Заричняк Ірина Андреевна	151
Зворський Сергій Леонідович	194
Зубець Михайло Васильович	173, 181 (перс.)
Ільганаєва Валентина Олександрівна	87, 109, 154, 157, 243, 244, 255, 225
Каліберда Надія Юріївна	262
Карпова Любов Петрівна	232
Кириленко Олександр Григорович	188, 215
Ківшар Таїсія Іванівна	245, 246
Клюєв Владимир Константинович	285
Кобєлев Олексій Миколайович	308
Коваленко Петро Іванович	166 (перс.)
Коваль Тетяна Володимирівна	192
Коломиєц Петр Еремеевич	32, 33
Конкова Ірина Янівна	274
Корнієнко Анатолій Петрович	257
Костенко Леонід Йосипович	36, 40, 41, 42, 49, 55, 56, 58, 64, 80, 97, 104, 112, 141 (перс.), 158, 163
Кохановский Леонид Николаевич	3, 4, 11, 13

Кравченко Микола Антонович	173 (перс.)
Кривошта Тамара Константиновна	221
Кропивко Михайло Федорович	107
Кулаковская Татьяна Леонтьевна	36
Кулешов Микола Миколайович	167 (перс.)
Кулешов Сергій Георгієвич	286, 300
Купченко Віра Петрівна	315
Кушнарєнко Наталія Миколаївна	120 (перс.), 171, 292, 293, 313
Лаврик Олена Львівна	287, 288
Литвинов Анатолій Владимирович	226
Лісовий Михайло Павлович	174 (перс.)
Лутовінова Валентина Іванівна	256
Лучанська Валентина Володимирівна	316
Любарєнко Людмила Миколаївна	257
Ляхоцький Володимир Павлович	309
Ляшенко Лариса Володимирівна	275
Малахов Валентин Сергєєвич	9
Малинин Олег Алексєєвич	175 (перс.)
Маматов Муса Маматович	28
Маркєлова Лариса Алексєєвна	298
Маркова Вікторія Анатоліївна	302
Мартинєнко Іван Іванович	176 (перс.)
Мартынова Елизавета Васильевна	25
Марчук Юрій Миколайович	289
Матвійчук Оксана Євгенівна	294
Матусєвич Вікторія Володимирівна	76, 98, 238
Махмуд Хайсам	239
Мозгова Валентина Петрівна	276
Мостипан Оксана Олександрівна	257
Мотылев Валерий Михайлович	227
Мудрук Алексєй Северинович	7
Муравская Татьяна Аркадиевна	35
Муха Людмила Вікторівна	250
Мяскова Тетяна Євгенівна	310
Новоженова Татьяна Александровна	314
Олейничєнко Ольга Кондратьєвна	32, 33
Онищенко Олексій Семенович	94, 158, 162, 163, 247, 224
Онуфрієва Віра Яківна	87
Остапов Алексєндр Іванович	258
Павлова Лія Павловна	229
Павлуша Ірина Анатоліївна	277
Павлуша Тетяна Петрівна	46, 219
Пасмор Надія Петрівна	290
Пахольченєко Людмила Михайловна	71
Пашкова Валентина Стапанівна	242, 259

Пересипкін Володимир Федорович	178 (перс.)
Пийтер Михаїл Васильевич	58
Пилко Ірина Соломонівна	266, 268
Пинда Любов Арсентіївна	193
Попроцька Віра Григорівна	44, 46, 53, 60, 62, 77, 87, 88, 150, 232, 234
Прокопенко Лілія Сергіївна	195, 295
Проценко (Сорока) Марина Борисівна	70, 291
Рогова Павла Іванівна	296
Саблук Петро Трохимович	107
Савіна Зоя Іванівна	263
Свобода Алла Антоновна	36, 151
Сенченко Микола Іванович	40, 41, 42, 47, 55, 56, 58, 64, 80, 154
Сердюк Олександр Петрович	303, 311
Сидоренко Алла Іванівна	278
Сидоренко Тамара Владимировна	3
Ситник Віктор Петрович	107, 179 (перс.)
Сищенко Світлана Віталіївна	269
Смаглова Наталія Ивановна	36, 151
Столяров Юрій Николаевич	40
Тарнопольська Олена Олександрівна	69
Тимошкіна Катерина Миколаївна	279
Ткаченко Вера Григорьевна	32, 33
Трубников Станислав Алексеевич	20
Туровська Леся Олегівна	93
Удалова Валерія Костянтинівна	313
Філіпова Людмила Яківна	265
Хурманець Галина Григорівна	113, 114
Чекмарьов Анатолій Олексійович	45, 79, 97
Чепуренко Яна Олексійовна	260
Черепуха Людмила Олександрівна	189
Чорна Ольга Миколаївна	248
Шалимова Светлана Владимировна	230
Шарафутдін	299
Швецова Галина Миколаївна (Швецова-Водка)	280, 297, 305
Шемаєва Ганна Василівна	306
Шпиґа Петро Семенович	83
Шполянская Аліса Леопольдовна	34
Шрайберг Яков Леонидович	94
Штепанек Антонина Станиславовна	150, 117
Юрчишин Володимир Васильович	183 (перс.)
Якобсон Ігор Наумович	140
Ярощук Валентина Петрівна	190, 147

Довідкове видання

Михайло Семенович Слободяник

Біобібліографічний покажчик

Укладач:

ПРОЦЕНКО Марина Борисівна – кандидат історичних наук, доцент кафедри документальних комунікацій Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв

Редактор
Комп'ютерна верстка

Підп. до друку 16.12.2004. Формат 60x84/16. Папір офс.
Ум. друк. арк. Обл.-вид. арк... Зам. №

Книжкова палата України
02094 Київ-94, просп. Ю.Гагаріна, 27